
 

 

                        ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Από το πρακτικό 9/2022 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής 

του Δήμου Πολυγύρου 

 

Στον Πολύγυρο σήμερα την έβδομη (7η) Απριλίου 2022, ημέρα |Πέμτπη και ώρα 12:00 στο 

Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Πολυγύρου, συvήλθε σε ΕΚΤΑΚΤΗ συνεδρίαση η Οικονομική 

Επιτροπή, λόγω του κατεπείγοντος (υποβολή αιτήματος για την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού 

μέχρι τις 10-4-2022) μετά από την υπ’ αριθ. 4009/5-4-2022 πρόσκληση του Προέδρου. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά μέλη της 

Οικονομικής Επιτροπής ήταν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1. Αστέριος Ζωγράφος, Πρόεδρος Ο.Ε., 2. Χρήστος Βορδός, 3. Δημήτριος 

Ζαγγίλας, 4. Παπακωνσταντίνου Νίκος, 5. Δήμητσας Παναγιώτης, 6. Αργύριος Τσινάς & 7. 

Δημήτρης Κυργιαφίνης τακτικά μέλη Ο.Ε. &  

ΑΠΟΝΤΕΣ:   

 

Αριθμός θέματος: 1ο έκτακτο Λήψη απόφασης αποδοχής των όρων της πρόσκλησης του 

ΥΠΕΝ για την Υποβολή Προτάσεων στον ΠΥΛΩΝΑ 

ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ 1 «ΠΡΑΣΙΝΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗ», στον 

ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1.4 «Αειφόρος χρήση των 

πόρων ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή και 

διατήρηση της βιοποικιλότητας» Ο ΟΠΟΙΟΣ 

ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ Ταμείο Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας με σκοπό την ένταξη του έργου 

«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΣΕ 

ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ» στο Εθνικό 

Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». 

Αριθμός Απόφασης: 69                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Κωνσταντία Ψαθά, για την 

τήρηση των πρακτικών. 

Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος της επιτροπής κ. Αστέριος Ζωγράφος μετά την ομόφωνη αποδοχή 

των μελών να συζητηθεί το θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης και τόνισε τα εξής: 

«Δημοσιεύθηκε η με Αρ. Πρωτ.: οικ. ΥΠΕΝ/ΥΠΡΓ/21905/2064_04-03-2022 (ΑΔΑ:90ΦΙ4653Π8-

ΝΚΟ) Πρόσκληση, η οποία τροποποιήθηκε από την Αρ. Πρωτ.: ΥΠΕΝ/ΥΠΡΓ/32109/3254_01-04-

2022 (ΑΔΑ: 6Ν8Ι4653Π8-Ε74), προς τους Δήμους της χώρας στο πλαίσιο του Άξονα 

Προτεραιότητας 1.4 «Αειφόρος χρήση των πόρων, ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή και 

διατήρηση της βιοποικιλότητας», του παραρτήματος της από 13 Ιουλίου 2021 εκτελεστικής 

απόφασης του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για την έγκριση της αξιολόγησης του σχεδίου 

ανάκαμψης και ανθεκτικότητας για την Ελλάδα, προκειμένου να ενταχθούν στο Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και χρηματοδοτηθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση – 

NextGenerationEU. 
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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης θα πρέπει να αφορούν: 

 

Α. Σε έργα υποδομής δικτύου αποχέτευσης και εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων (Ε.Ε.Λ). 

Β. Σε έργα αναβάθμισης, επέκταση και εκσυγχρονισμός εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων και 

επαναχρησιμοποίηση επεξεργασμένου νερού. 

Γ. Σε έργα υλοποίησης υποδομής διαχείρισης ιλύος από εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων. 

 

Σύμφωνα με το παραπάνω πλαίσιο, οι πράξεις θα πρέπει να οδηγούν : 

- Στη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις των Οδηγιών 91/271/ΕΟΚ, 60/2000/ΕΚ, (ΕΕ) 2018/850 και 

(ΕΕ) 2018/851, 

-Στην κάλυψη με επαρκή δίκτυα αποχέτευσης και Μονάδες Επεξεργασίας Λυμάτων οικισμών με 

πληθυσμό κάτω των 2.000 ι.κ. και, κατά συνέπεια, στην εξάλειψη σηπτικών δεξαμενών στις 

περιοχές αυτές, 

- Στην ενίσχυση της διαχείρισης των υπερβολικών φορτίων αποχέτευσης, λόγω πρόσθετου 

πληθυσμού, 

-Στη διαχείριση του μέγιστου πληθυσμού κατά την τουριστική περίοδο και κάλυψη για 40 έτη, 

-Στην εφαρμογή νέων η/και καινοτόμων τεχνολογιών ή/και τη χρήση ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας 

-Στη βελτιωμένη διαχείριση της συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων στους οικισμούς με 

πληθυσμό μικρότερο των 2.000 ι.κ. 

-Στη μεγιστοποίηση της προστασίας του περιβάλλοντος με την αναβάθμιση, επέκταση και 

εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων και την επαναχρησιμοποίηση 

επεξεργασμένου νερού. Το μέρος της επένδυσης που αφορά στην αναβάθμιση, επέκταση και 

εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων και την επαναχρησιμοποίηση 

επεξεργασμένου νερού πρέπει να πληροί την απαίτηση να οδηγήσει η ανανέωση του συστήματος 

εμπροσθοπορείας λυμάτων σε μειωμένη μέση κατανάλωση ενέργειας κατά τουλάχιστον 10%, η 

οποία επιτυγχάνεται αποκλειστικά με μέτρα ενεργειακής απόδοσης και όχι με αλλαγές υλικών ή 

αλλαγές στο φορτίο. 

-Στην αντιμετώπιση του προβλήματος της διαχείρισης της ιλύος με σύγχρονες και καινοτόμες 

μεθόδους και τεχνολογίες, σύμφωνα με την ΚΥΑ 80568/4225/22.03.1991 (Β΄ 641), και ιδίως την 

οδηγία για τα απόβλητα (ΕΕ) 2018/851, μετά τις προτεινόμενες παρεμβάσεις σε όλη σχεδόν τη 

χώρα και ιδιαίτερα στις μεγάλες πόλεις, όπου το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της παραγόμενης 

ιλύος είναι σημαντικό (επαρκής ποσότητα παραγόμενης ιλύος).  

-Στη συμμόρφωση με τον κανόνα του DNSH δηλαδή ότι το μέτρο αυτό δεν θα βλάψει σημαντικά 

τους περιβαλλοντικούς στόχους κατά την έννοια του άρθρου 17 του κανονισμού (ΕΕ) 2020/852, 

λαμβάνοντας υπόψη την περιγραφή του μέτρου και τα μέτρα μετριασμού που ορίζονται στο σχέδιο 

ανάκαμψης και ανθεκτικότητας και σύμφωνα με τις τεχνικές κατευθυντήριες γραμμές για την 

αντιμετώπιση της μη σημαντικής βλάβης (2021/C58/01). Ειδικότερα, το μέτρο υπόκειται σε 

εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΕΠΕ) σύμφωνα με την οδηγία 2011/92/ΕΕ, καθώς και σε 

σχετικές αξιολογήσεις στο πλαίσιο της οδηγίας 2000/60/ΕΚ και της οδηγίας 92/43/ΕΟΚ, 

συμπεριλαμβανομένης της εφαρμογής των απαιτούμενων μέτρων μετριασμού. 

 

Η ολοκλήρωση της υλοποίησης της επένδυσης θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως τις 31 

Δεκεμβρίου 2025. 

 

ΑΔΑ: 6ΛΑΗΩΞΜ-ΒΒΗ



ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

1. Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να εμπίπτουν στους ακόλουθους θεματικούς 

στόχους και επενδυτικές προτεραιότητες: 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

 
 

 

2. Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να συνεισφέρουν στην εκπλήρωση των σχετικών 

δεικτών παρακολούθησης, οι οποίοι είναι: 

 

Πίνακας 2: Δείκτες εκροών  

 
 

Πίνακας 3: Δείκτες αποτελέσματος  
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

1. Η παρούσα πρόσκληση υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0». Οι δαπάνες των πράξεων που θα χρηματοδοτηθούν από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση –NextGenerationEU, στο πλαίσιο της παρούσας, κατανέμονται κατά υποέργο ως 

ακολούθως: 

 

Πίνακας 4 

 
 

2. Στο πλαίσιο της παρούσας θα ενταχθούν πράξεις έως το ύψος της συνολικής 

συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης. Στον συνολικό προϋπολογισμό των 228.000.000,00 ευρώ 

δεν συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ. 

 

3. Έργα που δεν ενέχουν στοιχεία κρατικής ενίσχυσης θα εξεταστούν σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

Ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά με την έννοια της κρατικής ενίσχυσης όπως αναφέρεται στο 

άρθρο 107 παράγραφος 1 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (2016/C 262/01). 

Στις περιπτώσεις αυτές, προκειμένου το σύνολο της δημόσιας χρηματοδότησης της προτεινόμενης 

δράσης να μην εμπίπτει στους κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων, πρέπει να διασφαλιστεί ότι η 

χρηματοδότηση που παρέχεται για την κατασκευή των σχετικών υποδομών δεν μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί για επιδότηση ή για έμμεση επιδότηση άλλων οικονομικών δραστηριοτήτων, 

συμπεριλαμβανομένης της λειτουργίας των υποδομών. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  

Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας επιλεξιμότητας των δαπανών των προτεινόμενων πράξεων 

ορίζεται η 31/12/2025. Η ολοκλήρωση των προτεινόμενων πράξεων θα πρέπει να συντελεστεί έως 

την ως άνω ημερομηνία. Δράσεις που η υλοποίησή τους έχει εκκινήσει μετά την 1η Φεβρουαρίου 
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2020 είναι επιλέξιμες για χρηματοδότηση υπό την προϋπόθεση ότι συμπεριλαμβάνονται στον 

εγκεκριμένο ΕΣΑΑ και συμμορφώνονται με τον Κανονισμό, τη Χρηματοδοτική Συμφωνία και τη 

Συμφωνία Χορήγησης Δανείου. 

 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω ο Δήμος Πολυγύρου προτίθεται να υποβάλει πρόταση με τίτλο: 

«ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΣΕ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ», η οποία κατατάσσεται στον Άξονα 1.4 στο Υποέργο 1 της εν λόγω Πρόσκλησης. 

 

Στη συνέχεια ο κ. Δήμαρχος κάλεσε τα μέλη της επιτροπής να αποφασίσουν για την «Την αποδοχή 

των όρων συμμετοχής στο Πρόγραμμα και υποβολής της πρότασης και των συναφών 

εξουσιοδοτήσεων». 

 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη το έργο με τίτλο «ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΣΕ ΟΙΚΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ» το οποίο 

αναλύεται στα παρακάτω Υποέργα: 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΛΥΒΩΝ Δ.Ε. 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ» 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 2: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ» 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 3: «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΟΥ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ» 

 

ΥΠΟΕΡΓΟ 4: «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΔΗΜΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ» 

 

και μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων των μελών μεταξύ τους, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Την αποδοχή των όρων συμμετοχής στο Πρόγραμμα και εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πολυγύρου κ. 

Αστέριο Ζωγράφο για την υποβολή της πρότασης και των συναφών εξουσιοδοτήσεων. 

 

 

Η παρoύσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 69/2022 

 

Αφoύ αναγνώσθηκε τo πρακτικό αυτό υπoγράφεται ως ακολούθως 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                              ΤΑ  ΜΕΛΗ 

Ακριβές Αντίγραφο 

Πoλύγυρoς, 7η Απριλίου 2022 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 
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